

лице.

ПИ с идентификатор 12259.292.4 с площ 117.328 дка, попада в отдел 255, подотдел „щ“, местността „Курт тепе“, а ПИ с идентификатор 12259.309.40 с площ 5.228 дка, попада в отдел 251, подотдел „в“, местността „Липова дръмка“, в землището на гр. Враца, общ. Враца, по ЛУП на Държавно горско стопанство гр. Враца от 2014 година.

Отдел 255, подотдел „щ“ - издънково насаждение, със състав: бл 6, цр 3, мждр 1, на възраст 50 години, с пълнота 0.8. Насаждението е определено в стопански клас Благунов СрНП, с турнус на сеч 50-60 години.

Отдел 251, подотдел „в“ - издънково насаждение, със състав: цр 7, бл 3, на възраст 75 години, с пълнота 0.6. Насаждението е определено в стопански клас Церов П, с турнус на сеч 60 години.

Съгласно Наредба № 8/2011 г. на МЗХ за сечите в горите и методите на тяхното провеждане, за **отдел 255, подотдел „щ“** е предвидено да се изведе **отгледна сеч, пробирка, с интензивност в размер на 15%**, а за **отдел 251, подотдел „в“** е предвидено да се изведе **възобновителна сеч, краткосрочно-постепенна, осветителна фаза, с интензивност в размер на 25% и изсичане на подлеса.**

Имотите, за които е изготвена програмата **не попадат** в границите на защитени територии по смисъла на Закона за защитените територии, както и в обхвата на защитени зони съгласно Закона за биологичното разнообразие (Натура 2000 места). Най-близо разположената защитена зона е BG0000594 „Божия мост - Понора“ за опазване на природните местообитания и на дивата флора и фауна, обявена със Заповед № РД-262/31.03.2021 г. на МОСВ (ДВ, бр. 41/2021 г.).

Така заявената горскостопанска програма и предвидената в нея дейност **не попада/не могат** да бъдат отнесени към някоя от позициите на Приложения № 1 и № 2 на Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и **не подлежи** на регламентираните по реда на глава шеста от него процедури по оценка на въздействието върху околната среда (ОВОС) или екологична оценка (ЕО).

Поради факта, че заявената горскостопанска програма не попада на територията на защитени зони, следва, че не се засягат природни местообитания и на местообитания на видове, предмет на опазване в защитени зони, предвид което няма да има и загуба на площи на природни местообитания и на местообитания на видове. Отчитайки мястото на реализация и вида на обекта, антропогенното въздействие при реализацията на плана не би могло да доведе до намаляване числеността и плътността на популациите, предмет на опазване в защитени зони. Предвид характера и обема на предвидената дейност и местоположението им, няма вероятност от възникване на бариерен ефект.

С оглед гореизложеното, отчитайки **местоположението, обема и характера** на предвидената с програмата дейност, както и че при реализирането ѝ не се очаква унищожаване, увреждани или трансформиране на природни местообитания и местообитания на видове, предмет на опазване в защитени зони, не се създава преграда за миграция на видове, вкл. птици, а възможните шумови и антропогенни въздействия са временни и обратими, считам, че при реализацията на програмата **няма вероятност** от отрицателно въздействие върху защитените зони.

В тази връзка на основание чл. 2, ал. 2 от Наредбата за ОС Ви уведомявам, че за така заявената горскостопанска програма за ПИ с идентификатори 12259.292.4 и 12259.309.40, в землището на гр. Враца, общ. Враца, **преценката** на компетентния орган е, че **не е необходимо провеждане на процедура по реда на Глава втора** от

Наредбата за ОС.

Настоящото писмо се отнася само за заявените параметри на програмата и не отменя необходимостта от получаване на съгласувания или разрешителни, предвидени в други закони и подзаконови нормативни актове.

При всички случаи на промяна в параметрите на програмата или на някои от обстоятелствата, при които е издадено настоящото писмо, възложителят е длъжен да уведоми незабавно РИОСВ за промените.

С уважение,

инж. НИКОЛАЙ ЙОРДАНОВ
Директор на РИОСВ - Враца

